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1. INFORMACJE OGÓLNE

1.1 JAK POSŁUGIWAĆ SIĘ INSTRUKCJĄ OBSŁUGI

W tekście instrukcji, niektóre punkty zawierające
szczególnie ważne informacje dotyczące bezpieczeństwa
lub funkcjonowania maszyny, są wyszczególnione na różne
sposoby, według następujących zasad:

UWAGA lub WAŻNE Dostarcza dokładniejszego
omówienia lub dodatkowych elementów do
podanych poprzednio wskazówek w celu uniknięcia
uszkodzenia maszyny lub spowodowania strat.

Symbol wskazuje na zagrożenie. Niezastosowanie
się do tego ostrzeżenia może spowodować obrażenia ciała
użytkownika lub osób trzecich i/lub spowodować szkody
materialne.

Punkty oznaczone kwadracikiem z krawędzią z
szarych kropek wskazują na opcjonalne funkcje, które
nie występują we wszystkich modelach opisanych w
niniejszej instrukcji. Sprawdzić, czy dana opcja jest
obecna w zakupionym modelu.

Wszystkie określenia „przedni”, „tylny”, „prawy” i „lewy”
rozumie się w odniesieniu do pozycji roboczej operatora
obsługującego maszynę.

1.2 ODNOŚNIKI

1.2.1 Rysunki

Rysunki w niniejszej instrukcji zostały kolejno
ponumerowane: 1, 2, 3, itd.
Elementy przedstawione na rysunkach zostały oznaczone
literami A, B, C, itd.
Oznaczenie elementu C na rysunku 2 to: “Patrz rys. 2.C” lub
po prostu “rys. 2.C”.
Ilustracje mają charakter poglądowy. Części składowe
Państwa maszyny mogą nieco różnić się od elementów
przedstawionych na rysunkach.

1.2.2 Tytuły

Instrukcja jest podzielona na rozdziały i punkty. Tytuł punktu „2.1
Instruktaż” to podtytuł „2. Zasady bezpieczeństwa”. Odniesienia do
tytułów lub punktów są oznaczone skrótami rozdz. lub pkt. i opatrzone
odpowiednim numerem. Przykład: „rozdz. 2” lub „pkt. 2.1”.

2. ZASADY BEZPIECZEŃSTWA

2.1 PODSTAWOWE ZALECENIA
BEZPIECZEŃSTWA DLA URZĄDZEŃ
ELEKTRYCZNYCH

OSTRZEŻENIE Przeczytać wszystkie ostrzeżenia
dotyczące bezpieczeństwa i wszystkie instrukcje. Nie-
przestrzeganie wskazówek i instrukcji może spowodo-

OSTRZEŻENIE!: PRZED UŻYCIEM MASZYNY NALEŻY UWAŻNIE PRZECZYTAĆ
NINIEJSZĄ INSTRUKCJĘ. Zachować do wykorzystania w przyszłości.PL
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wać porażenie prądem, pożar i/lub poważne obraże-
nia ciała.

Zachować wszystkie zalecenia i instrukcje do wyko-
rzystania w przyszłości.

Termin „urządzenie elektryczne” w ostrzeżeniach odnosi
się do urządzenia elektrycznego (przewodowego) lub urzą-
dzenia elektrycznego (bezprzewodowego).

1 Bezpieczeństwo miejsca pracy
a Utrzymywać w czystości miejsce pracy i zapewnić
dobre oświetlenie. Powierzchnie ciemne i nieuporządko-
wane sprzyjają wypadkom.
b Nie używać przyrządów elektrycznych w środowi-
skach narażonych na ryzyko wybuchu, w obecności
łatwo zapalnych cieczy, gazów lub pyłów. Urządzenia
elektryczne wytwarzają iskry, które mogą spowodować za-
palenie pyłu lub oparów.
c Prowadzić prace z użyciem narzędzi elektrycznych
z dala od dzieci i osób postronnych. Nieuwaga może
spowodować utratę kontroli.

2 Bezpieczeństwo elektryczne
a Wtyczki urządzenia elektrycznego muszą pasować
do gniazdka. Nigdy nie dokonywać modykacji wtycz-
ki. Nie stosować wtyczek zastępczych dla urządzeń
elektrycznych wyposażonych w instalację uziemiają-
cą. Niezmodykowane wtyczki i pasujące gniazda zmniej-
szą ryzyko porażenia prądem.
b Unikać kontaktu ciała z uziemionymi powierzchnia-
mi jak rury, grzejniki, kuchenki i lodówki. Uziemienie
ciała zwiększa ryzyko porażenia prądem.
c Nie używać kosiarki w mokrych lub deszczowych
warunkach. Może to zwiększyć ryzyko porażenia prądem.
d Pamiętać o prawidłowym użyciu przewodu. Nigdy
nie używać kabla do przenoszenia, ciągnięcia lub
odłączania elektronarzędzia. Trzymać przewód z dala
od źródeł ciepła, oleju, ostrych krawędzi lub rucho-
mych części. Zniszczone lub splątane kable zwiększają
ryzyko porażenia prądem elektrycznym.
e Używając urządzenia elektrycznego na zewnątrz,
stosować przedłużacz odpowiedni do użycia na ze-
wnątrz. Użycie przewodu z przedłużaczem odpowiednim
do użycia na zewnątrz zmniejsza ryzyko porażenia prądem
elektrycznym.
f Jeżeli używanie urządzenia elektrycznego w wilgot-
nym miejscu jest nieuniknione, należy użyć zasilacza
zabezpieczonego wyłącznikiem różnicowoprądowym
RCD. Zastosowanie wyłącznika RCD zmniejsza ryzyko
porażenia prądem elektrycznym.

3 Bezpieczeństwo osobiste
a Należy uważać, kontrolować to wszystko co się wy-
konuje i wykazywać zdrowy rozsądek podczas użytko-
wania narzędzia elektrycznego. Nie używać urządze-
nia elektrycznego w razie zmęczenia lub pod wpływem
narkotyków, alkoholu lub leków. Moment nieuwagi pod-
czas użytkowania urządzenia elektrycznego może spowo-
dować poważne obrażenia ciała.
b Używać odzieży ochronnej. Zakładać zawsze oku-
lary ochronne. Stosowanie sprzętu ochronnego takiego
jak maski przeciwpyłowe, obuwie antypoślizgowe, kaski
ochronne lub ochronniki słuchu zmniejsza ryzyko spowodo-
wania obrażeń ciała.
c Unikać przypadkowego uruchamiania narzędzia.
Przed włożeniem akumulatora, chwyceniem i prze-

mieszczeniem urządzenia elektrycznego, należy
upewnić się, że jest ono wyłączone. Przenoszenie urzą-
dzenia elektrycznego z palcem umieszczonym na wyłączni-
ku lub umieszczanie akumulatora z wyłącznikiem ustawio-
nym w pozycji “ON” sprzyja powstawaniu wypadków.
d Odłączyć jakikolwiek klucz lub narzędzie regulujące
przed uruchomieniem narzędzia elektrycznego. Klucz
lub narzędzie regulujące, które pozostają w kontakcie z czę-
ścią wirującąmogą stworzyć ryzyko obrażeń ciała.
e Nie tracić równowagi. Utrzymywać zawsze odpo-
wiednią postawę i zachować równowagę ciała. Umoż-
liwia to lepszą kontrolę nad urządzeniem elektrycznym w
nieprzewidzianych sytuacjach.
f Ubierać się w odpowiedni sposób. Nie zakładać ob-
szernych ubrań oraz biżuterii. Trzymać włosy, części
ubrania i rękawice w odpowiedniej odległości od ru-
chomych części urządzenia. Obszerne ubrania, biżuteria
lub długie włosy mogą zaplątać się w ruchome części urzą-
dzenia.
g Jeśli istnieją urządzenia, które należy podłączyć do
systemów odpylania i zbierania pyłu, należy się upew-
nić, że są one odpowiednio podłączone i używane.
Użycie tych urządzeń może zmniejszyć ryzyko związane z
pyłem.
h Nie pozwolić, aby pewność nabyta w związku z czę-
stym użyciem maszyny sprawiła, że zostaną zignoro-
wane zasady bezpieczeństwa. Niedbałośćmoże w ułam-
ku sekundy spowodować poważne obrażenia.

4 Użytkowanie i zabezpieczanie urządzenia elek-
trycznego

a Nie przeciążać narzędzia elektrycznego. Stosować
urządzenia elektryczne odpowiednie do wykonywanej
pracy. Urządzenie elektryczne wykona pracę w sposób
lepszy i bezpieczniejszy, z prędkością, do której zostało
zaprojektowane.
b Nie używać narzędzia elektrycznego, jeżeli wyłącz-
nik nie jest w stanie go regularnie włączyć lub wyłą-
czyć. Urządzenie elektryczne, które nie może być włączone
za pomocą wyłącznika jest niebezpieczne i musi być napra-
wione.
c Wyjmować akumulator ze swojego gniazda przed
wykonaniem każdej regulacji lub zmiany akcesoriów,
lub przed odłożeniem elektronarzędzia. Te środki bez-
pieczeństwa zmniejszają ryzyko przypadkowego włączenia
urządzenia elektrycznego.
d Przechowywać nie używane narzędzia elektryczne z
dala od dzieci i nie pozwalać na ich użytkowanie przez
osoby, które nie znają tych urządzeń oraz instrukcji ich
obsługiwania. Urządzenia elektryczne są niebezpieczne w
rękach niedoświadczonych użytkowników.
e Dbać o konserwację narzędzi elektrycznych. Spraw-
dzać czy części ruchome są ustawione liniowo i posia-
dają swobodę ruchu, czy nie ma pękniętych części lub
czy nie zaistniały inne warunki, które mogłyby wpły-
nąć na funkcjonowanie urządzenia elektrycznego. W
przypadku uszkodzeń, urządzenie elektryczne musi
być naprawione przed powtórnym użyciem. Wiele wy-
padków jest spowodowanych niedostateczną konserwacją
maszyny.
f Przechowywać elementy tnące naostrzone i czyste.
Odpowiednia konserwacja elementów tnących i ostrzenie
krawędzi tnących sprawia, że są one mniej podatne na za-
cięcia i łatwiejsze do kontrolowania.
g Korzystać z urządzenia elektrycznego i akcesoriów
zgodnie z zaleceniami, z uwzględnieniem warunków
pracy i rodzaju pracy do wykonania. Użycie urządzenia
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elektrycznego w sposób niezgodny z jego przeznaczeniem
może doprowadzić do niebezpiecznych sytuacji.
h Utrzymywać uchwyty suche, czyste i wolne od oleju
i smaru. Śliskie uchwyty uniemożliwiają bezpieczną obsłu-
gę i kontrolę narzędzia w nieprzewidzianych sytuacjach.

5 Wykorzystanie i środki ostrożności dotyczące stoso-
wania narzędzi akumulatorowych

a Ładowaćwyłącznie za pomocą ładowarki wskazanej
przez producenta. Ładowarka odpowiednia do konkretne-
go typu zespołu akumulatorowego może stwarzać ryzyko
pożaru, gdy używana jest do ładowania innych zespołów
akumulatorowych.
b Stosować narzędzia elektryczne wyłącznie z od-
powiednio przystosowanymi do nich zespołami aku-
mulatorowymi. Stosowanie jakiejkolwiek innego zespołu
akumulatorowego może stwarzać ryzyko obrażeń i pożaru.
c Kiedy zespół akumulatorowy nie jest użytkowany,
należy trzymać go z dala od innych przedmiotów meta-
lowych, takich jak spinacze, monety, klucze, gwoździe,
śruby lub inne małe przedmioty metalowe, które mogą
spowodować połączenie dwóch zacisków. Wywoływa-
nie zwarcia na zaciskach akumulatora może spowodować
oparzenia lub pożar.
d Jeśli akumulator jest w złym stanie technicznym,
może powstać wyciek: unikać wszelkiego kontaktu z
nim. Jeśli dojdzie do przypadkowego kontaktu skó-
ry z płynem akumulatorowym, niezwłocznie spłukać
wodą. Jeśli płyn dostanie się do oczu, należy natych-
miast zwrócić się o pomoc medyczną. Płyn wyciekający
z akumulatora może powodować podrażnienia skóry lub
poparzenia.
e Nie używać uszkodzonego lub zmodykowanego
akumulatora lub przyrządu. Uszkodzone lub zmodyko-
wane akumulatory mogą zachowywać się w nieprzewidy-
walny sposób, powodując pożar, wybuch lub ryzyko obra-
żeń.
f Nie wystawić akumulatora na działanie ognia lub
zbyt wysokich temperatur. Narażenie na ogień lub tem-
peratury przekraczające 130°Cmoże spowodowaćwybuch.
UWAGA. Temperaturę „130°C” można zastąpić temperaturą
„265°F”.
g Postępować zgodnie z instrukcjami dotyczącymi
ładowania i nie ładować akumulatora poza zakresem
temperatur wskazanym w instrukcji. Niewłaściwe łado-
wanie lub ładowanie w temperaturach poza podanym zakre-
sem może uszkodzić akumulator i zwiększyć ryzyko pożaru.

6 Pomoc techniczna
a Urządzenie elektryczne powinno być naprawiane
przez wykwalikowany personel przy wykorzystaniu
wyłącznie oryginalnych części zamiennych. Umożliwia
to zapewnienie bezpieczeństwa urządzenia elektrycznego.
b Nigdy nie naprawić uszkodzonych akumulatorów.
Konserwację akumulatorów powinien wykonywać wyłącz-
nie producent lub autoryzowany serwis.

2.2 PODSTAWOWE ZALECENIA
BEZPIECZEŃSTWA DLA KOSIARKI

a Nie używać maszyny w niekorzystnych warunkach
pogodowych, w szczególności gdy istnieje ryzyko
uderzenia pioruna. Zmniejsza to ryzyko porażenia
piorunem.

b Dokładnie sprawdzić obszar, na którym będzie
używana kosiarka, pod kątem obecności dzikich
zwierząt. Dzikie zwierzęta mogą zostać zranione przez
kosiarkę podczas pracy.
c Dokładnie sprawdzić obszar, na którym będzie
używana kosiarka i usunąć wszystkie kamienie,
patyki, druty, kości i inne ciała obce. Porozrzucane
przedmioty mogą spowodować obrażenia ciała.
d Przed użyciem kosiarki należy zawsze sprawdzić
wzrokowo nóż i zespół noża pod kątem zużycia lub
uszkodzeń. Zużyte lub uszkodzone części zwiększają
ryzyko obrażeń.
f Często sprawdzać pojemnik na trawę pod kątem
oznak zużycia lub zniszczenia. Zużyty lub uszkodzony
worek na trawęmoże zwiększyć ryzyko obrażeń ciała.
gUtrzymywaćosłonywodpowiednimmiejscu.Osłony
muszą być sprawne i prawidłowo zamontowane.
Luźna, uszkodzona lub nieprawidłowo działająca osłona
może prowadzić do obrażeń ciała.
h Wszystkie wloty powietrza chłodzącego powinny
być wolne od zanieczyszczeń. Zatkane wloty powietrza
i zanieczyszczenia mogą powodować przegrzanie lub
zagrożenie pożarem.
i Podczas obsługi maszyny należy zawsze nosić
antypoślizgowe obuwie ochronne. Nie używać
maszyny bez obuwia lub w sandałach. Zmniejsza
to ryzyko urazów stóp spowodowanych kontaktem z
ruchomym nożem.
j Podczas korzystania z kosiarki należy zawsze
nosić długie spodnie. Odsłonięta skóra zwiększa
prawdopodobieństwo obrażeń spowodowanych przez
odrzucone przedmioty.
k Nie używać kosiarki na mokrej trawie. Chodź, nigdy
nie biegnij. Zmniejsza to ryzyko poślizgnięć i upadków,
które mogą prowadzić do obrażeń ciała.
l Nie używać maszyny na zbyt stromych zboczach.
Zmniejsza to ryzyko utraty kontroli, poślizgnięcia się lub
upadku, co może prowadzić do obrażeń ciała.
m Podczas pracy na zboczach należy zawsze
zwracać uwagę na swój krok, zawsze pracować w
poprzek zbocza, nigdy pod górę lub w dół, i zachować
ostrożność podczas zmiany kierunku. Zmniejsza to
ryzyko utraty kontroli, poślizgnięcia się lub upadku, co
może prowadzić do obrażeń ciała.
n Zachować szczególną ostrożność podczas cofania
lub ciągnięcia kosiarki do siebie. Zawsze zwracać
uwagę na otoczenie. Zmniejsza to ryzyko wyzwolenia
podczas pracy.
q Nie dotykać noży i innych niebezpiecznych
ruchomych części, gdy są one w ruchu. Zmniejsza to
ryzyko obrażeń spowodowanych przez ruchome części.
r Podczas usuwania zakleszczonego materiału
lub czyszczenia kosiarki upewnić się, że wszystkie
przełączniki zasilania sąwyłączone, a akumulator jest
odłączony. Nieoczekiwane uruchomienie kosiarki może
spowodować poważne obrażenia ciała.

2.3 KONSERWACJA I PRZECHOWYWANIE

Odłączyć maszynę od sieci zasilającej i przeczytać
odpowiednie instrukcje przed rozpoczęciem jakichkolwiek
prac związanych z czyszczeniem lub konserwacją. Założyć
odpowiedni ubiór i rękawice robocze odpowiednie we
wszystkich sytuacjach zagrożenia dla rąk.
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Nigdy nie używać maszyny, gdy jej części składowe
są zużyte lub uszkodzone. Zużyte lub uszkodzone
części muszą być wymienione, nie mogą być nigdy
naprawiane. Należy stosować wyłącznie oryginalne części
zamienne: użycie nieoryginalnych części zamiennych i/
lub nieprawidłowo zamontowanych wystawia na ryzyko
bezpieczeństwo maszyny, może spowodować wypadki
lub obrażenia osobiste i zwalnia producenta od wszelkich
zobowiązań lub odpowiedzialności.

WAŻNE Wszystkie prace konserwacyjne i regulacyjne nie
opisane w tej instrukcji muszą być wykonane przez Państwa
sprzedawcę lub w autoryzowanym punkcie obsługi, które
dysponuje wiadomościami i sprzętem niezbędnym dla wła-
ściwego wykonania prac, utrzymując odpowiedni stopień
bezpieczeństwa maszyny. Czynności wykonane przez nie-
odpowiednie struktury lub osoby niekompetentne powodują
utratę udzielonych gwarancji oraz zwalniają producenta z ja-
kichkolwiek zobowiązań i odpowiedzialności prawnej.

1. Po każdym użyciu, odłączyć maszynę od sieci
zasilającej i sprawdzić ewentualne uszkodzenia.

2. Śruby i nakrętki powinny być dobrze dokręcone,
aby mieć pewność, że urządzenie znajduje
się zawsze w stanie gotowym do bezpiecznej
eksploatacji. Regularna konserwacja jest niezbędna
dla bezpieczeństwa i dla zachowania poziomu
wydajności.

3. W regularnych odstępach czasu należy sprawdzać,
czy śruby agregatu tnącego są dokręcone
prawidłowo.

4. Ubierać rękawice robocze chwytając za agregat
tnący w celu jego montażu lub demontażu.

5. Zadbać o wyważenie agregatu tnącego kiedy
jest on ostrzony. Wszystkie czynności związane
z agregatem tnącym demontaż, ostrzenie,
wyważanie, ponowny montaż i/lub wymiana są
wymagające i wymagają specycznych kompetencji,
a także użycia specjalistycznych przyrządów; ze
względów bezpieczeństwa, należy więc powierzać
ich wykonanie wyspecjalizowanemu zakładowi.

6. Podczas czynności regulacyjnych maszyny, należy
zachować ostrożność, aby zapobiec uwięzieniu
palców pomiędzy urządzeniem tnącym w ruchu i
częściami stałymi maszyny.

7. Nie dotykać urządzenia tnącego, dopóki maszyna
nie jest odłączona z gniazdka wtykowego i nóż nie
jest całkowicie zatrzymany. Podczas prac przy
urządzeniu tnącym, uważać, ponieważ nóż może
się poruszać nawet, jeśli maszyna jest odłączona od
sieci.

8. Kontrolować często osłonę bocznego wyrzutu trawy
lub osłonę tylnego wyrzutu trawy oraz pojemnik
na trawę w celu sprawdzenia ich zużycia lub
uszkodzenia. Wymienić je, jeśli są uszkodzone.

9. Wymienić uszkodzone nalepki, zawierające
instrukcje oraz komunikaty ostrzegawcze, jeśli
zniszczone.

10. Przechowywać maszynę w miejscu niedostępnym
dla dzieci.

11. Przed umieszczeniem maszyny w jakimkolwiek
środowisku należy odczekać, aż silnik ostygnie.

12. W celu ograniczenia ryzyka pożaru, przechowywać
kosiarkę, a w szczególności silnik bez pozostałości
trawy, liści lub nadmiaru smaru. Należy opróżniać
pojemnik na trawę i nie pozostawiać pojemników

zawierających skoszoną trawę wewnątrz
pomieszczeń.

2.4 AKUMULATOR/ŁADOWARKA

OSTRZEŻENIE

Poniższe przepisy bezpieczeństwa dotyczą wymogów
bezpieczeństwa zawartychw instrukcji obsługi ładowarki.
• Do ładowania akumulatora należy używaćwyłącznie ładowa-

rek akumulatora zalecanych przez producenta. Zastosowa-
nie niewłaściwej ładowarki akumulatora może spowodować
porażenie prądem, przegrzanie lub wyciek płynu żrącego z
akumulatora.

• Używać wyłącznie ściśle określonych akumulatorów, zale-
canych przez producenta i odpowiednich do użytkowanego
urządzenia. Stosowanie innych akumulatorów może być
przyczyną powstania obrażeń ciała oraz stwarzać ryzyko
pożaru.

• Nieużywany akumulator należy przechowywać z dala od spi-
naczy biurowych, monet, kluczy, gwoździ, śrub lub innych
małych przedmiotów metalowych, które mogłyby spowo-
dować zwarcie styków. Zwarcie styków akumulatora może
spowodować zapalanie lub pożar.

• Nie używać ładowarki akumulatora w obecności oparów,
substancji łatwopalnych lub na powierzchniach łatwopal-
nych takich jak papier, tkanina itp. Podczas ładowania, ła-
dowarka akumulatora ulega nagrzaniu, co mogłoby spowo-
dować pożar.

• Podczas transportu akumulatorów, uważać, aby kontakty nie
zostały ze sobą połączone i nie używać pojemników metalo-
wych do transportu.

2.5 OCHRONA ŚRODOWISKA

Ochrona środowiska odgrywa ważną i priorytetową rolę
podczas użytkowania maszyny. Powinno się ono odbywać w
trosce o dobro społeczeństwa i środowiska, w którym żyjemy.
• Unikać sytuacji, w której staje się ona elementem

zakłócającym spokój otoczenia. Użytkować urządzenie tylko
w stosownych godzinach nigdy wcześnie rano albo w nocy,
gdy hałas mógłby przeszkadzać innym osobom.

• Podczas pracy, dostaje się do środowiska pewna ilość oleju,
niezbędna do smarowania łańcucha, z tego powodu należy
używać wyłącznie oleju biodegradowalnego przeznaczone-
go do tego celu. Użycie oleju mineralnego lub oleju silniko-
wego powoduje poważne szkody w środowisku naturalnym.

• Przestrzegać skrupulatnie lokalnych przepisów dotyczących
usuwania opakowań, zniszczonych części, czy jakichkol-
wiek innych elementów zanieczyszczających środowisko;
odpady te nie mogą być wyrzucane do śmieci, ale muszą
być oddzielone i składowane w odpowiednich punktach
selektywnego gromadzenia odpadów, które przeprowadzą
utylizację tych materiałów.

• Należy skrupulatnie przestrzegać lokalnych przepisów doty-
czących utylizacji odpadów.

• Po ostatecznym zaniechaniu używania maszyny, nie porzu-
cać jej w środowisku, lecz zwrócić się do punktu selektyw-
nego gromadzenia odpadów, zgodnie z obowiązującymi
lokalnymi przepisami.

Nie wyrzucać urządzeń elektrycznych wraz z odpa-
dami domowymi. Zgodnie z Dyrektywą Europejską
2012/19/WE w sprawie zużytego sprzętu elektrycz-
nego i elektronicznego oraz jej wykonawstwa zgod-
nie z przepisami krajowymi, zużyte urządzenia elek-
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tryczne muszą być zbierane oddzielnie w celu ponownego ich
wykorzystania w sposób przyjazny dla środowiska. Jeżeli urzą-
dzenia elektryczne są usuwane na składowisku odpadów lub w
terenie, szkodliwe substancje mogą dotrzeć do wód grunto-
wych i wejść do łańcucha pokarmowego, powodując zagroże-
nie dla zdrowia ludzkiego i dobrego samopoczucia. Aby uzy-
skać więcej szczegółowych informacji na temat utylizacji tego
produktu, należy zwrócić się do organu odpowiedzialnego za
utylizację odpadów z gospodarstw domowych lub do Państwa
sprzedawcy.

Pod koniec okresu użytkowania, w trosce o środowi-
sko naturalne, dokonać utylizacji akumulatora. Aku-
mulator zawiera materiał, który jest niebezpieczny
dla osób i otoczenia. Akumulator powinien być pod-
dany utylizacji w wyspecjalizowanym punkcie, który

zajmuje się recyklingiem akumulatorów litowo-jonowych.

Dzięki selektywnej zbiórce zużytych produktów i
opakowań możliwy jest recykling i ponowne wyko-
rzystanie materiałów. Ponowne wykorzystanie mate-
riałów pochodzących z recyklingu chroni środowisko
naturalne i zmniejsza popyt na surowce.

3. ZAPOZNANIE SIĘ Z MASZYNĄ

3.1 OPIS MASZYNY I JEJ PRZEZNACZENIE

Maszyna jest kosiarką prowadzoną przez operatora
pieszego.
Zasadniczą częścią maszyny jest silnik, który napędza
urządzenie tnące poruszające się pod obudową
wyposażoną w koła i uchwyt.
Maszyna została skonstruowana w taki sposób, aby
operator był w stanie ją prowadzić oraz uruchamiać
podstawowe systemy sterowania, znajdując się z tyłu
uchwytu, w bezpiecznej odległości od wirującego
urządzenia tnącego.
W przypadku oddalenia się operatora od maszyny, po
upływie kilku sekund następuje zatrzymanie silnika oraz
wirującego urządzenia tnącego.

3.1.1 Użytkowanie zgodne z przeznaczeniem

Maszyna została zaprojektowana i skonstruowana do
koszenia trawy w ogrodach i na obszarach trawiastych,
wykonywanego przez jednego operatora.
Maszyna przeznaczona jest do:
1. koszenia trawy i zbierania jej do specjalnego

pojemnika,

3.1.2 Niewłaściwe użytkowanie

Jakiekolwiek inne zastosowanie, odbiegające od powyżej
opisanego, może okazać się niebezpieczne i powodować
szkody wobec osób i/lub mienia.
Niewłaściwe użycie maszyny stanowią przykładowo
podane czynności, ale nie tylko:

– Przewożenie na maszynie osób, dzieci i zwierząt, gdyż
może to spowodować ich upadek i poważne obrażenia
lub też wpłynąć negatywnie na bezpieczeństwo jazdy.

– Bycie przewożonym przez maszynę.
– Wykorzystywanie maszyny do holowania lub

popychania ładunków.
– Włączanie urządzenia tnącego na odcinkach

pozbawionych trawy.
– Wykorzystywanie maszyny do zbierania liści lub

odpadów.

– Używanie maszyny do wyrównywania krzewów
lub do koszenia roślinności, która nie jest rodzaju
trawiastego.

– Jednoczesne użytkowanie maszyny przez więcej, niż
jedną osobę.

WAŻNE Niewłaściwe użytkowanie maszyny
prowadzi do utraty gwarancji i zwalnia producenta od
wszelkiej odpowiedzialności, obciążając użytkownika
wszelkimi zobowiązaniami wynikającymi ze szkód lub
spowodowanych strat własnych lub wobec osób trzecich.

3.1.3 Typologia użytkowników

Niniejsza maszyna jest przeznaczona do użytku przez
konsumentów, czyli nieprofesjonalnych operatorów.
Niniejsze urządzenie przeznaczone jest „do użytku
hobbystycznego”.

WAŻNE Niniejsza maszyna powinna być użytkowana
przez jednego operatora.

3.2 PODSTAWOWE CZĘŚCI(Rys. 1)

A. Podwozie: jest to obudowa, która
zabezpiecza obrotowe urządzenie tnące.

B. Silnik: zapewnia ruch urządzenia tnącego.
C. Urządzenie tnące: jest to element przeznaczony

do koszenia trawy.
D. Osłona tylnego wyrzutu trawy: jest to osłona

zabezpieczająca, której zadaniem jest zatrzymanie
ewentualnych przedmiotów ściętych przez
urządzenie tnące i uniemożliwienie ich wyrzucenia
z dala od maszyny.

E. Pojemnik na trawę: poza funkcją zbierania
skoszonej trawy, stanowi element bezpieczeństwa,
który nie pozwala, aby ewentualne obiekty zebrane
przez urządzenie tnące zostały wyrzucone przez
maszynę na duże odległości.

F. Uchwyt: jest to element roboczy operatora
maszyny. Jego długość sprawia, że operator
w czasie pracy zawsze zachowuje bezpieczny
dystans do wirującego urządzenia tnącego.

G. Przełącznik sterujący: uruchamia/zatrzymuje
silnik i jednocześnie włącza/wyłącza urządzenie
tnące.

H. Drzwiczki dostępu do komory akumulatora
I. Kluczyk bezpieczeństwa Urządzenie

odłączające: Kluczyk włącza / wyłącza obwód
elektryczny maszyny.

J. Akumulator (jeśli nie jest dołączony do urządzenia,
patrz rozdział 13 „Akcesoria na zamówienie”):
dostarcza energię potrzebną do uruchomienia
silnika; jego charakterystyka i zasady użytkowania
opisane są w oddzielnej instrukcji.

K. Ładowarka (jeśli nie jest dołączona do urządzenia,
patrz rozdział. 13 „Akcesoria na zamówienie”):
urządzenie używane do ładowania akumulatora.

3.3 TABLICZKA IDENTYFIKACYJNA (Rys. 1)

1. Poziom mocy akustycznej.
2. Znak zgodności CE.
3. Rok produkcji.
4. Typ urządzenia.
5. Numer fabryczny.
6. Nazwa i adres producenta.
7. Kod wyrobu.
8. Maks. prędkość obrotowa silnika.
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9. Ciężar w kg.
10. Napięcie zasilania.
11. Stopień ochrony elektrycznej.
12. Moc znamionowa.

WAŻNE Podawaćdane identykacyjnezamieszczonena
tabliczce w przypadku kontaktowania się z autoryzowanym
serwisem.

WAŻNE Przykładowa Deklaracja Zgodności znajduje
się na ostatnich stronach instrukcji.

3.4 OZNAKOWANIE BEZPIECZEŃSTWA (Rys. 2).

Na maszynie zamieszczono różnego rodzaju symbole.
Znaczenie symboli:

Uwaga Przeczytać niniejsze instrukcje
obsługi przed rozpoczęciem użytkowania
maszyny.

Zagrożenie! Możliwość wyrzucania
przedmiotów. Nie dopuszczać, aby
podczas użytkowania maszyny osoby
postronne przebywały na obszarze pracy.

Uwaga na ostrze urządzenia
tnącego. Nie wkładać dłoni ani stóp
do wnętrza obudowy urządzenia
tnącego. Urządzenie tnące obraca
się nadal również po wyłączeniu
silnika. Usunąć akumulator przed
przystąpieniem do kontroli, czyszczenia
lub konserwacji/regulacji urządzenia..

Tylko dla kosiarek elektrycznych
z zasilaniem z sieci.

Tylko dla kosiarek elektrycznych
z zasilaniem z sieci.

WAŻNE Należy wymienić uszkodzone lub nieczytelne
etykiety. Zwrócić się o nowe etykiety do autoryzowanego
serwisu.

4. MONTAŻ

Zasady bezpieczeństwa, których należy prze-
strzegać podczas korzystania z urządzenia opisane są
w rozdz. 2. Postępować zgodnie z poniższymi instruk-
cjami, aby uniknąć poważnych zagrożeń i niebezpie-
czeństw podczas pracy maszyny.
W celu ułatwienia magazynowania i transportu, niektóre
części składowe maszyny nie sąmontowane bezpośrednio
w fabryce, ale muszą być skompletowane po uprzednim
rozpakowaniu, zgodnie z poniżej podaną instrukcją.

Rozpakowanie i dokończenie montażu musi być
wykonane na równym i twardym podłożu, przy zachowa-
niu wystarczającej przestrzeni na przemieszczanie ma-
szyny i opakowań, korzystając zawsze z odpowiednich
przyrządów. Nie używać maszyny przed zakończeniem
działań opisanych w sekcji “MONTAŻ”.

Przed przystąpieniem do montażu należy upewnić
się, że kluczyk bezpieczeństwa nie jest włożony do sta-
cyjki.

4.1 ZDEJMOWANIE OPAKOWANIA (Rys.3)

4.2 MONTAŻ POJEMNIKA NA TRAWĘ (Rys.4 ÷ 6)

4.3 MONTAŻ UCHWYTU (Rys.7÷15)

5. ELEMENTY STERUJĄCE

5.1 KLUCZYK BEZPIECZEŃSTWA (URZĄDZENIE
ODŁĄCZAJĄCE)

Kluczyk Rys.16.A znajdujący się w komorze akumulatora
włącza i wyłącza obwód elektryczny maszyny.
Wyjęcie kluczyka powoduje całkowite odłączenie
obwodu elektrycznego, co uniemożliwia niekontrolowane
użytkowanie maszyny.

WAŻNE Wyjąć kluczyk bezpieczeństwa za każdym
razem przed pozostawieniem maszyny bez nadzoru lub
nieużywanej.

5.2 WYŁĄCZNIK

Przełącznik sterujący Rys.17.A, Rys.17.A.1 uruchamia/
zatrzymuje silnik i jednocześnie włącza/wyłącza
urządzenie tnące.
Wskazane pozycje odpowiadają :

Uruchomienie. W celu uruchomienia
nacisnąć przycisk bezpieczeństwa Rys.
17.A.1, pociągnąć dźwignię Rys. 17.A.
Włączanie urządzenia tnącego. Uruchomie-
nie silnika powoduje jednoczesne załączenie
urządzenia tnącego..

Zatrzymanie. Po zwolnieniu dźwigni silnik
zatrzymuje się automatycznie Rys. 17.A.

6. UŻYTKOWANIE MASZYNY

Zasady bezpieczeństwa, których należy prze-
strzegać podczas korzystania z urządzenia opisane są
w rozdz. 2. Postępować zgodnie z poniższymi instruk-
cjami, aby uniknąć poważnych zagrożeń i niebezpie-
czeństw podczas pracy maszyny.

6.1 CZYNNOŚCI WSTĘPNE

Sprawdzić, czy kluczyk bezpieczeństwa nie jest wsunięty
w swoje gniazdo.

Umieścić urządzenie w pozycji poziomej i odpowiednio
oprzeć o podłoże;

Operację tę należy wykonywać przy zatrzymanym
urządzeniu tnącym.

6.1.1 Kontrola i ładowanie akumulatora (Rys.18)
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6.1.2 Przygotowanie do koszenia i zbioru trawy do
pojemnika na trawę (Rys.19)

1.

6.1.3 Regulacja wysokości koszenia (Rys.20÷21)

6.1.4 Regulacja wysokości / nachylenia uchwytu
(Rys.15)

6.2 KONTROLE BEZPIECZEŃSTWA

Przed rozpoczęciem użytkowania maszyny należy
zawsze przeprowadzić kontrole bezpieczeństwa.

6.2.1 Ogólna kontrola bezpieczeństwa

Część Wynik

Uchwyty Czyste, suche.

Uchwyt Właściwie i prawidłowo
zamontowany
na maszynie.

Urządzenie tnące Czyste, nieuszkodzone
ani niezużyte, dobrze
naostrzone.

Osłona tylnego wyrzutu
trawy; pojemnik na trawę

Nienaruszone.
Brak uszkodzeń.
Zamontowane
prawidłowo.
Wymienić, jeśli
uszkodzone.

Wyłącznik Dźwignia powinna
poruszać się
swobodnie, bez
wysiłku, a po
zwolnieniu musi
automatycznie i szybko
powrócić do swojej
wyjściowej pozycji.

Akumulator Nie ma uszkodzenia
obudowy, nie ma
wycieku płynu.

Śruby/nakrętki
na maszynie i
urządzeniu tnącym

Dobrze dokręcone
(nie poluzowane).
Nieuszkodzone
ani niezużyte.

Drogi przepływu
powietrza chłodzącego

Drożne

Urządzenie Brak śladów
uszkodzenia
lub zużycia.
Brak nietypowych
wibracji.
Brak nietypowych
dźwięków.

Działanie Wynik

1. Włączyć urządzene
(par. 6.3).

2. Zwolnić przełącznik
sterujący Rys.26.

1. Urządzene tnące po-
wnno sę poruszać.

2. Dźwignia bezpie-
czeństwa powinna
poruszać się swo-
bodnie, bez wysiłku,
a po zwolnieniu musi
automatycznie i
szybko powrócić do
pozycji neutralnej, po-
wodując zatrzymanie
urządzenia tnącego

Jeśli którykolwiek wynik różni się od danych
wskazanych w poniższych tabelach, nie należy użytko-
wać urządzenia! Należy zwrócić się o pomoc do cen-
trum serwisowego w celu dokonania przeglądu i napra-
wy urządzenia.

6.3 URUCHAMIANIE (Rys.22÷25)

UWAGA Urządzenie należy uruchamiać na płaskiej
powierzchni, na której nie ma przeszkód ani wysokiej trawy.

Uruchomienie silnika powoduje jednoczesne załą-
czenie urządzenia tnącego..

6.4 PRACA (Rys.26)

WAŻNE Jeżeli silnik zatrzyma się z powodu przegrzania
podczas pracy, należy odczekać około 5 minut, zanim
będzie możliwe ponowne uruchomienie.

6.4.1 Koszenie trawy (Rys.27)

UWAGA Dostosować prędkość ruchu i wysokość
koszenia do stanu trawnika (wysokość, gęstość i
wilgotność) oraz do ilości usuwanej trawy.

6.4.2 Opróżnianie pojemnika na trawę (Rys.28÷,29)

6.5 ZATRZYMYWANIE (Rys.28)

Element tnący obraca się nadal przez kilka sekund
nawet po jego odłączeniu lub po wyłączeniu silnika.

WAŻNE Zawsze zatrzymywać urządzenie.
• Podczas przemieszczania się pomiędzy strefami pracy.
• W trakcie jazdy po terenach nieporośniętych trawą.
• Za każdym razem, gdy trzeba ominąć przeszkodę.
• Przed wykonaniem regulacji wysokości koszenia.
• Zawsze podczas zdejmowania lub mocowania pojemnika

na trawę.

6.6 WSKAZÓWKI PO ZAKOŃCZENIU
UŻYTKOWANIA

1.

1. Otworzyć drzwiczki i wyjąć kluczyk bezpieczeństwa.
2. Wyjąć akumulator z gniazda i naładować go par 7.2.3.
3. Odczekać, aż silnik wystygnie przed umieszczeniem

maszyny w jakimkolwiek pomieszczeniu.
4. Wykonać czyszczenie par. 7.3.
5. Sprawdzić, czy nie ma poluzowanych lub

uszkodzonych części. W razie potrzeby
wymienić uszkodzone części i dokręcić



PL - 8

poluzowane śruby i nakrętki lub skontaktować
się z autoryzowanym centrum serwisowym.

6. Kontrola pod kątem uszkodzeń maszyny. Jeśli to
konieczne, skontaktować się z autoryzowanym
centrum serwisowym.

WAŻNE Wyjąć kluczyk bezpieczeństwa za każdym
razem przed pozostawieniem maszyny bez nadzoru lub
nieużywanej.

7. KONSERWACJA

Zasady bezpieczeństwa, których należy prze-
strzegać podczas korzystania z urządzenia opisane są
w rozdz. 2. Postępować zgodnie z poniższymi instruk-
cjami, aby uniknąć poważnych zagrożeń i niebezpie-
czeństw podczas pracy maszyny.

Przed przystąpieniem do kontroli, czyszczenia lub
konserwacji / regulacji maszyny:
• Zatrzymać urządzenie.
• Wyjąć klucz bezpieczeństwa (nigdy nie pozostawiać

klucza wsuniętego lub w zasięgu dzieci lub osób
niepowołanych).

• Wyjąć akumulator.
• Upewnić się, że wszystkie ruchome części

całkowicie się zatrzymały.
• Odczekać, aż silnik wystygnie przed umieszczeniem

maszyny w jakimkolwiek pomieszczeniu.
• Zakładać odpowiednią odzież i rękawice robocze we

wszystkich sytuacjach zagrażających zranieniem
rąk.

• Przeczytać instrukcję obsługi.

7.1 AKUMULATOR

7.1.1 Poziom naładowania akumulatora

Poziom naładowania akumulatora więc powierzchnia
trawnika, jakąmożna skosić przed ponownym ładowaniem
zależny w głównej mierze od:

a. Czynników środowiskowych, które powodują
zwiększone zapotrzebowanie na energię:

– Koszenia gęstej, wysokiej, wilgotnej trawy.

b. Szerokości cięcia maszyny; im większa szerokość,
tym większe zapotrzebowanie na energię.

c. Zachowań operatora, który powinien unikać:

– Częstego włączania i wyłączania maszyny podczas
pracy.

– Zbyt niskiej wysokości koszenia w stosunku do stanu
trawy.

– Zbyt dużej prędkości w stosunku do ilości trawy do
skoszenia.

UWAGA Podczas użytkowania akumulator jest
zabezpieczony przed całkowitym rozładowaniem za
pomocą urządzenia zabezpieczającego, które wyłącza
maszynę i blokuje jej działanie.

W celu dokonania optymalizacji żywotności akumulatora
zaleca się:

– kosić trawę, gdy trawnik jest suchy;
– kosić trawę regularnie, by nie osiągnęła ona dużej

wysokości;
– ustawić większą wysokość koszenia, gdy trawa

jest bardzo wysoka i wykonać kolejne koszenie na
mniejszej wysokości;

W przypadku użycia maszyny w sesjach roboczych
dłuższych od dozwolonych dla standardowego
akumulatora, możliwe jest:

– Dokonanie zakupu drugiego standardowego
akumulatora w celu natychmiastowej wymiany
rozładowanego akumulatora bez przerywania
ciągłości pracy.

– Dokonanie zakupu akumulatora o zwiększonej
żywotności w stosunku do standardowego
akumulatora (par. 13.2).

7.1.2 Wyjmowanie i ładowanie akumulatora
(Rys.30÷32)

UWAGA Akumulator jest wyposażony w zabezpieczenie
uniemożliwiające ponowne ładowanie, jeśli temperatura
otoczenia nie zawiera się w przedziale pomiędzy 0 i +40 °C.

UWAGA Akumulator może być ponownie naładowany
w każdej chwili, również częściowo, bez ryzyka jego
uszkodzenia.

7.2 CZYSZCZENIE

Po każdym użyciu należy wyczyścić maszynę zgodnie z
instrukcjami podanymi poniżej.

7.2.1 Czyszczenie maszyny

• Nie stosować strumieni wody oraz unikać moczenia
silnika i komponentów elektrycznych.

• Nie używać agresywnych płynów do czyszczenia
podwozia.

• W celu ograniczenia ryzyka pożaru, przechowywać
kosiarkę, a w szczególności silnik bez pozostałości
trawy, liści lub nadmiaru smaru.

7.2.2 Czyszczenie agregatu tnącego

WAŻNE Nachylić maszynę na bok, upewniając się, że
jest stabilna przed wykonaniem jakiejkolwiek czynności.
Po każdym koszeniu, usunąć resztki trawy i błota zebrane
wewnątrz podwozia, aby zapobiec ich zeschnięciu,
mogłoby to bowiem utrudnić kolejny rozruch.

7.2.3 Czyszczenie kratek wlotu powietrza
chłodzenia

Aby nie dopuścić do przegrzania i uszkodzenia silnika lub
akumulatora, należy oczyścić i usunąć zanieczyszczenia z
kratek wlotu powietrza chłodzenia.

Wykonać następujące czynności:
1. Nachylić urządzenie na bok, upewniając się, że jest

stabilne.
2. Przedmuchać strumieniem sprężonego powietrza

przez otwory kratek wlotu powietrza chłodzenia
(Rys.31.A).

7.2.4 Czyszczenie pojemnika na trawę

1. Opróżnić pojemnik na trawę;
2. wstrząsnąć nim, aby usunąć resztki trawy i ziemi;
3. umyć go, opłukać i umieścićwmiejscu umożliwiającym

szybkie wyschnięcie.
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7.3 URZĄDZENIE TNĄCE

Źle naostrzone urządzenia tnące tnący rwie trawę i
powoduje żółknięcie trawnika.

Nie dotykać urządzenia tnącego przed wyjęciem
kluczyka ze stacyjki i przed jego całkowitym zatrzyma-
niem się. Zachować ostrożność, ponieważ urządzenie
tnące może się poruszać, nawet po wyjęciu kluczyka.

Wszystkie czynności dotyczące urządzeń tnących
(demontaż, ostrzenie, wyważenie, naprawa, ponowne
zamontowanie i/lub wymiana) są pracami odpowiedzial-
nymi, które wymagają odpowiedniej znajomości tych
urządzeń, a także użycia odpowiedniego sprzętu; ze
względów bezpieczeństwa, zalecane jest zawsze zleca-
nie tych czynności specjalistycznemu serwisowi.

Wymienić zawsze w całości uszkodzone, znie-
kształcone lub zużyte urządzenia tnące wraz ze śrubami
tak, aby były odpowiednio zestrojone.

WAŻNE Należy zawsze używać oryginalnych narzędzi
tnących, oznaczonych kodem znajdującym się w tabeli
„Dane Techniczne”.
Biorąc pod uwagę ewolucję produktu, narzędzia
tnące wymienione w tabeli „Dane techniczne” mogą z
czasem być zastąpione przez inne, o analogicznych
cechach zamienności i tym samym bezpieczeństwie
funkcjonowania.

8. MAGAZYNOWANIE

8.1 PRZECHOWYWANIE MASZYNY

Przechowywać maszynę wyłącznie w
pozycji poziomej i pewnie ustawioną na ziemi. Nie
przechowywać maszyny w pozycji pionowej.

W przypadku konieczności magazynowania urządzenia:
1. Pozostawić silnik do ostygnięcia.
2. Wyjąć kluczyk bezpieczeństwa.
3. Wyjąć akumulator z gniazda i naładować go par 7.2.2.
4. Dokonać czyszczenia par. 7.3.
5. Przechowywaćmaszynę:

– w suchym środowisku;
– zabezpieczoną przed wpływami atmosferycznymi;
– w miaręmożliwości przykryta pokrowcem;
– w miejscu niedostępnym dla dzieci;
– należy upewnić się, że usunięto klucze i narzędzia

używane do konserwacji..

8.2 MAGAZYNOWANIE AKUMULATORA

Jeśli akumulator nie jest ładowany przez dłuższy czas,
należy go zawsze przechowywać w cieniu, w chłodnym
miejscu, w środowisku pozbawionym wilgoci, w
temperaturze otoczenia pomiędzy 0 i 45°C.

WAŻNE W przypadku dłuższego przestoju, w celu
przedłużenia żywotności akumulatora, należy go ładować
raz na dwa miesiące.

9. PRZEMIESZCZANIE I TRANSPORT

Za każdym razem, gdy należy przemieścić, podnieść,
przetransportować lub przechylićmaszynę, należy:

– zatrzymać urządzenie par. 6.5;
– wyjąć kluczyk bezpieczeństwa;
– upewnić się, że wszystkie ruchome części całkowicie

się zatrzymały:

– założyć grube rękawice robocze;
– chwycić maszynę w miejscach umożliwiających jej

bezpieczne trzymanie, mając na uwadze odpowiednie
rozmieszczenie jej ciężaru;

– zaangażować liczbę osób adekwatną do ciężaru
maszyny oraz rodzaju środka transportu i miejsca, w
którym maszyna ma być ustawiona lub skąd ma być
przemieszczona;

– upewnić się, że przemieszczenie maszyny nie
spowoduje szkód czy obrażeń.

Podczas transportu urządzenia na pojeździe
samochodowym lub przyczepie, należy:
1. używać ramp o odpowiedniej wytrzymałości,

szerokości i długości;
2. obniżyć zespół tnący;
3. ustawić urządzenie tak, aby nie stwarzać dla nikogo

zagrożeń;
4. przymocować ją mocno do środka transportu za

pomocą lin lub łańcuchów, aby uniknąć przewrócenia
sięmaszyny.

10. SERWIS I NAPRAWA
Niniejsza instrukcja zawiera wszelkie niezbędne
informacje potrzebne do właściwego posługiwania
się maszyną i poprawnego wykonania podstawowych
czynności z zakresu konserwacji dokonywanych przez
samego użytkownika. Wszelkie regulacje i czynności
konserwacyjne nieopisane w niniejszej instrukcji muszą
być wykonywane przez dealera lub w specjalistycznym
serwisie.
Czynności wykonane przez nieodpowiednie serwisy
lub osoby niekompetentne powodują utratę udzielonych
gwarancji oraz zwalniają producenta z jakichkolwiek
zobowiązań i z odpowiedzialności prawnej.
• Stosowanie części zamienne i akcesoriów, które nie

zostały zatwierdzone które nie zostały zatwierdzone
oraz części zamiennych i akcesoriów innych niż
oryginalne zagraża bezpieczeństwu urządzenia i
zwalnia Producenta od jakichkolwiek zobowiązań lub
odpowiedzialności.

• Oryginalne części zamienne dostarczane są przez
warsztaty serwisowe i autoryzowanych dealerów.

11. ZAKRES GWARANCJI
Warunki gwarancji dotyczą wyłącznie konsumentów, tj.
nieprofesjonalnych operatorów.
Gwarancja obejmuje wszystkie wady materiałów i
wykonania, stwierdzone w okresie gwarancyjnym przez
sprzedawcę lub autoryzowane centrum serwisowe.
Wykonanie gwarancji ogranicza się do naprawy lub
wymiany części uznanych za wadliwe.
Zaleca się, aby raz w roku skontrolować działanie
maszyny w autoryzowanym centrum serwisowym w celu
jej konserwacji, napraw serwisowych i kontroli urządzeń
zabezpieczających.
Wykonanie gwarancji jest uzależnione od regularnej
konserwacji maszyny.
Gwarancja nie obejmuje uszkodzeń spowodowanych w
wyniku:
• Niezapoznania się użytkowników z załączoną

dokumentacją Instrukcje użytkownika i wskazówki.
• Profesjonalnego użytkowania.
• Nieuwagi, zaniedbania.
• Przyczyny zewnętrznej błyskawice, uderzenia,

obecność ciał obcych wewnątrz maszyny lub wypadku.
• Nieprawidłowego lub niedozwolonego użytkowania i

montażu maszyny.
• Nieodpowiedniej konserwacji.
• Modykacji maszyny.
• Używania nieoryginalnych części

zamiennych adaptowalne części.
• Używania akcesoriów niedostarczonych lub

niezatwierdzonych przez producenta.
Gwarancja nie obejmuje:
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• czynności konserwacyjnych opisanych w instrukcji.
• Naturalnego zużycia części eksploatacyjnych, takich

jak urządzenia tnące, koła, śruby zabezpieczające z
nakrętkami i okablowania.

• Normalnego zużycia.
• Estetycznego pogorszenia wyglądu maszyny w związku

z jej użytkowaniem.
• Wsporników urządzeń tnących.

• Wszelkich dodatkowych kosztów związanych z
aktywacją gwarancji, takich jak przemieszczenie jej
do użytkownika, przewóz maszyny do sprzedawcy
detalicznego, wynajem sprzętu zastępczego
lub wykonanie połączeń telefonicznych do rmy
zewnętrznej w celu przeprowadzenia wszystkich prac
konserwacyjnych.

Użytkownik podlega przepisom prawa danego kraju.
Niniejsza gwarancja w żaden sposób nie ogranicza praw,
które przysługują kupującemu w ramach tych przepisów.

12. IDENTYFIKACJA USTEREK

Jeżeli po wykonaniu czynności opisanych powyżej, usterki nie zostaną
zlikwidowane, należy skontaktować się z Państwa sprzedawcą.

USTERKA MOŻLIWA PRZYCZYNA SPOSÓB USUNIĘCIA

1. Po wciśnięciu wyłącznika,
silnik nie uruchamia się

Brakujący lub nieprawidłowo
włożony kluczyk bezpieczeństwa.

Włożyć kluczyk Rys. 16.A.

Brakujący lub nieprawidłowo
włożony akumulator.

Otworzyć drzwiczki i upewnić się,
że akumulator został prawidłowo
zamontowany (Rys. 23)

Rozładowany akumulator. Sprawdzić stan naładowania i
naładować akumulator par. 7.1.2.

Uruchomienie silnika nie
jest natychmiastowe.

Przytrzymać wciśnięty przełącznik
sterujący przez 2-3 sekundy Rys. 25.

Włącza się ochrona termiczna
przed przegrzaniem silnika.

Odczekać przynajmniej 5 minut i
ponownie uruchomićmaszynę.

2. Silnik jest włączony, lecz
urządzenie tnące nie
obraca się

Mocowanie urządzenia
tnącego jest poluzowane.

Zatrzymać silnik i wyjąć kluczyk
bezpieczeństwa.
Skontaktować się z Centrum
Obsługi w celu dokonania kontroli,
wymiany lub naprawy (par. 7.3).

3. Silnik zatrzymuje się pod-
czas pracy.

Akumulator nie jest prawidłowo włożony. Otworzyć drzwiczki i upewnić się,
że akumulator został prawidłowo
zamontowany (Rys. 23).

Rozładowany akumulator. Sprawdzić stan naładowania i
naładować akumulator par. 7.1.2.

Elementy blokujące, które
uniemożliwiają obracanie się
urządzenia tnącego.

Wyjąć klucz bezpieczeństwa, włożyć
rękawice robocze i usunąć trawę lub
odpady znajdujące się w dolnej części
maszyny i/lub w kanale wyrzutu trawy.

Włącza się ochrona termiczna
przed przegrzaniem silnika.

Oczyścić kratki wlotu powietrza
chłodzenia par. 7.2.3.
Odczekać przynajmniej 5 minut i
ponownie uruchomićmaszynę.

3. Silnik zatrzymuje się pod-
czas pracy.

Włącza się ochrona termiczna z racji
dużej absorpcji mocy spowodowanej:
• Cięciem zbyt wysokiej trawy.

• Elementy blokujące, które
uniemożliwiają obracanie
się urządzenia tnącego.

• Zbyt duża ilość odpadów trawy
zgromadzonych wewnątrz podwozia
i w kanale wyrzutu trawy.

• Ustawić większą wysokość koszenia,
gdy trawa jest bardzo wysoka i wykonać
kolejne koszenie na mniejszej wysokości

• Usunąć resztki par. 7.2.2.

• Oczyścić urządzenie par. 7.2.1, 7.2.2, 7.2.3

Odczekać przynajmniej 5 minut i
ponownie uruchomićmaszynę.
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4. Skoszona trawa nie
jest zbierana do po-
jemnika na trawę.

Urządzenie tnące uderzyło w ciało obce. Zatrzymać silnik i wyjąć kluczyk
bezpieczeństwa.
Sprawdzić ewentualne uszkodzenia i
skontaktować się z centrum serwisowym
w celu ewentualnej wymiany
urządzenia tnącego par. 7.3.

Zabrudzenia we wnętrzu podwozia. Wyczyścić wnętrze podwozia, aby
ułatwić odprowadzanie trawy do
pojemnika na trawę par. 7.2.2.

5. Koszenie trawy odby-
wa się z trudnością.

Urządzenie tnące jest w złym stanie. Skontaktować się z centrum serwisowym
w celu naostrzenia lub wymiany ostrza.

6. Podczas pracy wystę-
puje nadmierny poziom
hałasu i/lub drgań.

Mocowanie urządzenia tnącego
jest poluzowane lub uszkodzone
zostało urządzenie tnące.

Zatrzymać silnik i wyjąć kluczyk
bezpieczeństwa.
Skontaktować się z Centrum
Obsługi w celu dokonania kontroli,
wymiany lub naprawy (par. 7.3).

7. Niski pozom nałado-
wania akumulatora.

Trudne warunki użytkowania z
większym poborem prądu.

Optymalizować użytkowanie par. 7.1.1.

Akumulator jest niewystarczająco
naładowany w stosunku do
wymogów operacyjnych.

Użyć drugiego akumulatora lub akumulatora
o większej pojemności par. 13.1.

8. ‎ ‎Ładowarka akumulatora
nie ładuje akumulatora.

Akumulator nie jest prawidłowo
włożony do ładowarki akumulatora.

Sprawdzić, czy umieszczenie akumulatora
jest prawidłowe par. 7.1.2

Nieodpowiednie warunki
pomieszczenia.

Wykonywać ładowanie w środowisku o
odpowiedniej temperaturze (patrz instrukcja
obsługi akumulatora/ładowarki.

Zabrudzone styki. Wyczyścić styki.

Brak napięcia w ładowarce akumulatora. Sprawdzić, czy wtyczka jest
podłączona i, czy w gnieździe
elektrycznym jest obecne napięcie.

Uszkodzona ładowarka akumulatora. Wymienić na oryginalny akumulator.

Jeśli problem utrzymuje się nadal,
należy poszukać rozwiązania w instrukcji
obsługi akumulatora / ładowarki.

13. AKCESORIA NA ZAMÓWIENIE

13.1 AKUMULATORY

Aby dostosować się do specycznych wymogów
eksploatacyjnych, dostępne są akumulatory w
różnych parametrach wydajności (Rys. 35). Wykaz
homologowanych akumulatorów dla tej maszyny znajduje
się w tabeli „Dane techniczne”.

13.2 ŁADOWARKA AKUMULATORA

Urządzenie, które służy do ładowania akumulatora rys.36.


